

山西华炬律师事务所律师王亚飞

## 受邀参加第九届国际商会欧洲国际仲裁会议

本报讯 近日,由国际商会(ICC)主办的第九届国际商会欧洲国际仲裁会议在巴黎盛大开幕,正式拉开本年度巴黎仲裁周(PAW)的序幕。全球60多个国家,4百余名商界领袖、法律专家出席会议。山西华炬律师事务所创始合伙人王亚飞律师受邀赴法参加会议,与国际同行共同探讨仲裁领域的最新发展和挑战。

会议由 ICC 国际仲裁院秘书长 Alexander G. Fessas 开幕致辞,主论坛围绕“新兴技术如何重塑国际仲裁”和“能源转型项目和碳市场争端的仲裁挑战”两个主题分别进行了主旨演讲、与谈交流。下

午,由 ICC 国际仲裁院主席 Claudia Salomon 主持的互动式模拟庭审,使与会者亲历 ICC 在应对复杂仲裁场景时严谨的决策流程与高超的处理技巧。本次国际仲裁周设置了国际工程类纠纷延期损失,承认与执行外国仲裁裁决,无国界仲裁-破解文化冲突的密码,非洲矿业仲裁等多个边会。在这场国际盛会中,王亚飞律师不仅全程参与开幕式以及多个精彩纷呈的边会,同时与来自法国、非洲等多国的律师、仲裁专家、学者共同进行了深入的沟通与交流。

王亚飞律师作为中国中部地区律所代

表,与各国同行们深入交流、思维碰撞,共同探寻仲裁领域的最新发展路径,直面各类挑战,充分彰显了中国法律专业人士在国际舞台上的专业素养与积极姿态。

值得一提的是,中国涉外律师代表走进 ICC 参加此次仲裁周,被 ICC 官方关注并转发合影。长期以来,山西华炬律师事务所致力于助力山西提升涉外法律服务水平,通过不断引入先进理念为山西涉外法律领域注入新的活力,对进一步提升山西在国际法律服务领域的影响力起到了积极的促进作用。

(张丹丹 贾婷茹 王倩)

本报讯 为深入贯彻落实习近平强军思想和习近平法治思想,进一步推进军地法治协作走深走实,切实维护军人军属合法权益,4月14日下午,山西省司法厅与武警山西总队签署《军地协作共建协议》,正式建立军地法律服务协作机制。山西中诚律师事务所作为武警山西总队的常年法律顾问受邀参会并获授牌匾,正式成为共建单位之一。

签约仪式上,武警山西总队政委张永强致辞,省司法厅厅长苗伟出席仪式并发表讲话,双方对近年来全省各级司法行政机关和法律服务人员携手驻部队在构建协作机制、开展法治军营建设、维护军人军属合法权益等方面取得的成效给予了充分肯定。此次签约仪式标志着省司法厅与武警山西总队的合作进入了一个新阶段,同时也为山西中诚律师事务所进一步为武警官兵提供更深入优质的法律服务指明了方向。

在签约仪式上,山西中诚律师事务所党支部书记、主任张鑫代表律所接受武警山西总队和司法厅共同授予的“军地法律服务协作共建单位”牌匾,并作为共建律师代表发言,分享自身多年以来服务武警官兵的切身体会;青年律师黄刚、吕豪被聘为“武警山西总队法治军营结对共建律师”。

此次协作共建是军地法治协作的又一

## 山西中诚律师事务所与武警山西总队达成军地协作共建协议



重要成果。山西中诚律师事务所表示将以此次签约为契机,继续秉承“中正为本,诚信致远”的服务理念,进一步发挥专业优势,积极开展普法宣传教育,定期开展法治培

训、法律咨询活动,聚焦官兵的切实法律需求,提供更精准高效的法律服务,助力法治军营建设,为国防和军队现代化建设筑牢法治根基。

(高瑾)

本报讯 在第十个全民国家安全教育日来临之际,山西政府投资资产管理中心有限公司近日邀请北京天驰君泰(太原)律师事务所高宇霞律师作“筑牢国家安全防线”的讲座。

高宇霞律师从“西北工业大学网络攻击案”“间谍案”“数据窃取案”等侵害国家安全的典型案例切入,结合《中华人民共和国国家安全法》的相关法律条文,系统性地讲述了国有企业、公民和组织在保障

北京天驰君泰(太原)律师事务所高宇霞律师

## 作“筑牢国家安全防线”主题讲座

国家安全方面的地位和重要作用。本次培训通过“以案释法+法条解析”的立体化宣教模式,切实强化了全员国家安全意识,为国有企业防范化解重大风险提供了法治指引。

未来,北京天驰君泰(太原)律师事务所

将持续发挥专业优势,通过法律顾问服务、合规体系建设、涉外风险防控等多元路径,助力企业在复杂国际环境中筑牢安全防线,以实际行动践行“维护国家安全是每个公民和组织神圣义务”的法治要求。

(张丹丹 贾婷茹 刘容苗)

本报讯 连日来,山西焦煤汾西矿业高阳煤矿全面贯彻落实山西焦煤、汾西矿业职代会暨2025年工作会精神,严格落实安全发展理念,围绕重点发力,通过理念先行强思想、抓实动态班评估、打好处突组合拳等举措,不断增强全员安全素质,强化安全生产标准化建设,推动矿井安全氛围越发浓厚,安全基础越夯越实。

“一个理念”拧紧思想安全关。该矿积极践行“越超前越安全,越超前越规范,越超前越高效”的安全理念,通过开展安全宣教进班组、事故警示教育等系列活动,不断提升职工安全意识。

“三个坚持”抓实动态班评估。该矿坚持目标导向,要求各区队班组做到工作面动态达标,顶板管理、工程质量、作业环境符合标

山西焦煤汾西矿业高阳煤矿

## 深化“133”工作举措 护航企业安全发展

准化规范要求。坚持问题导向,要求A级率低的班组聚焦问题找差距,深刻反思找措施,不断提升标准化建设水平。坚持结果导向,建立以安全、标准化考核为主,产量、进尺为辅的考核制度,不断增强职工标准化作业意识。

“三个突出”打好应急组合拳。该矿突出风险管控,对施工现场不符合标准、存在重大隐患等情形,围绕关键要素展开分析,重新进行科学评估,待重新编制新的安全技术措施后再恢复作业。突出隐患排查,全面落实周检周验、安全风险辨识、安全包保、矿长

安全小分队、“五述”管理“五项制度”。成立专项检查组,由矿领导班子带队,以系统为单位,定期进行拉网式全覆盖检查验收,严格执行“五定五落实”,杜绝重大事故发生。突出应急演练,根据本矿安全风险特点,有序开展煤尘事故专项预案应急演练等12项活动。同时,该矿利用班前会、井下收工时间等,积极开展自救器30秒盲戴抽考、应急实战演练,确保每名职工都能熟知避灾路线、熟练掌握自救技能,切实提升事故预防和应急处置能力。

(李丽 韩洁芳 李晓琼)

太原红马甲职业培训学校

## 2025年首期养老护理技能培训班结业

本报讯 为积极响应国家稳就业、促民生政策号召,助力新业态劳动者提升职业技能,拓宽就业渠道,受太原市总工会、太原市总工会干部学校委托,太原红马甲职业培训学校充分发挥自身专业优势,于4月11日-4月15日在红马甲培训基地成功举办了首期养老护理技能培训班。经过5天系统且专业的培训,60名学员顺利结业,迈出职业发展新步伐。

本次培训立足养老护理行业发展需求,结合学员实际情况,精心设计课程内容。从老年人日常起居照料、基础健康护理等基础理论知识,到康复训练实操、急救技能演练等实践操作,课程体系丰富且实用。在培训过程中,学校配备了经验丰富的专业讲师团队,采用理论讲解与现场实操相结合的教学模式,为学员们答疑解惑。学员们在红马甲培训基地的标准化实操场地中反复练习,快速提升了专业技能水平。

结业仪式上,学员们精神饱满,洋溢着收获的喜悦。学员代表李女士激动地表示:“特别感谢太原红马甲职业培训学校提供的学习机会,在这几天的培训中,老师不仅教会了我们专业技能,还分享了很多工作经验和实用技巧。现在我对从事养老护理工作充满了信心,也期待在这个岗位上实现自己的价值。”

太原红马甲职业培训学校相关负责人介绍,此次受太原市总工会、太原市总工会干部学校委托开展培训工作,是双方在技能人才培养领域的深度合作。学校依托红马甲培训基地完善的教学设施和优质的教学资源,严格把控教学质量,确保学员能够学有所获、学以致用。

(张敏)

大同煤矿集团挖金湾虎龙沟煤业有限公司女工部

## 晒家庭幸福 传家风家训

本报讯 近日,大同煤矿集团挖金湾虎龙沟煤业有限公司女工部在职工文化活动中心展览出的“晒家庭幸福·传家风家训”家庭亲情摄影照片牌板前,吸引了广大职工的驻足围观,一幅幅洋溢着职工家庭温暖、和谐、美满、欢乐、幸福的照片,定格着职工文明家庭建设平凡质朴的美丽瞬间,生动地讲述着职工家庭生活的真情往事,反映着职工在文明家庭建设过程中的好作风、好传统,在精彩的摄影展前,职工们不住地称颂点评,一起交流分享着幸福与快乐,传播着家庭美德。

在世界家庭日到来之际,公司工会女工部为了进一步促进家庭文化建设,培育好学风,传承好家训,使职工人人过上和谐美满的幸福生活,身心愉快地投入工作中,不断提高公司团队凝聚力和向心力,公司工会女工部在职工中开展了“晒家庭幸福·传家风家训”家庭亲情摄影比赛活动。活动要求广大职工用照片记录家庭建设的幸福瞬间,配文字讲述拍摄时的故事,说明拍摄时的感受,阐明照片拍摄的意义,讲述家庭生活的亲情往事,通过图文并茂的形式阐述高雅、温馨、文明、和谐的家庭文化。

本次活动贴近职工生活,广大职工踊跃报送作品,共收集上报作品50幅,通过精心评选35幅作品制作宣传牌板进行展出宣传,让公司大家庭里的成员,共同分享文明建设的幸福与快乐,不断促进公司家庭文化建设。

(张敏 刘建军 闫建国)